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Ata da 20ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 20 dias de 
Dezembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 
ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 
Em seguida, convidou o Ver. Higor Talisson para assumir a Secretaria e realizar 
a chamada nominal dos vereadores, onde compareceram a esta sessão: Oséas 
Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; 
Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Gineton da Costa e Silva – 
PSD; Antonio Edson da Silva Bezerra – PP. Presença confirmada no decorrer 
da sessão: Ibamar Costa e Silva – PL; Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição 
– PT; Franklin Moura Santos – PRP; Carlos Alberto Costa de Medeiros – 
PODEMOS. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 17ª Sessão Ordinária realizada em 12/12/2019; 18ª Sessão 
Ordinária realizada em 12/12/2019; 19ª Sessão Ordinária realizada em 
13/12/2019. APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 
DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 016 de 
Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Estima a receita e fixa a 
despesa do município para o exercício financeiro de 2020 e dá outras 
providências. Projeto de Lei n.º 018 de Autoria da Prefeitura Municipal de 
Upanema: Autoriza o Poder executivo municipal a incluir conta orçamentária de 
receita, no valor de R$ 760.457,33 (setecentos e sessenta mil, quatrocentos e 
cinquenta e sete reais e trinta e três centavos), no orçamento municipal vigente, 
por excesso de arrecadação. Emenda n.º 01 de autoria do Ver. Edson Bezerra; 
Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de 
Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a despesa do 
município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele ato pelo 
Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 02 de autoria do Ver. Edson 
Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito.  Emenda n.º 03 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 04 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 05 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Emenda n.º 06 de autoria do Ver. 
Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. A seguir, a palavra foi passada à 
TRIBUNA POPULAR, estando inscrito o Sr. VALÉRIO AUGUSTO TAVARES DE 
MENDONÇA, para participar da presente sessão e tratar sobre o seguinte 
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assunto: Projetos de Emendas no Projeto de Lei n.º 016/2019 que trata do 
Orçamento Geral do município para o exercício de 2020. Iniciando o uso da 
Tribuna, o Sr. Valério Augusto cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão. Disse aproveitar a oportunidade para falar acerca de um 
assunto que acha bastante interessante para a população. Disse que enquanto 
vereador, sempre mencionou a situação do Posto de Saúde, onde a atual 
legislatura vem lutando para a instalação de um gerador de energia, que é uma 
ação para todos os upanemenses. Pediu a bancada do prefeito, já que a 
bancada de oposição concorda com a instalação desse gerador. Disse que as 
metas do prefeito são servir para aos capachos do mesmo, onde todos podem 
ser vítimas dos serviços da unidade de saúde. Destacou que já vem falando 
sobre isso há muito tempo, para que seja criada uma equipe de prestação de 
primeiros socorros, diante da BR que corta a cidade, sendo um problema grande, 
mas o serviço não existe e que acidente é uma coisa delicada, pois precisa de 
treinamento para tal. Disse que o prefeito de Upanema tem bastante sorte, diante 
do orçamento e recursos dos royalties que tem chegado durante o seu mandato 
e que será acrescido no orçamento o valor de mais de 700 mil reais. Sugeriu, 
como ex-prefeito, ex-vereador e cidadão de Upanema, para que esses recursos 
sejam aplicados para o homem do campo, tendo em vista que só são aplicados 
naquilo que é interesse do prefeito. Destacou a necessidade da passagem 
molhada do Sítio Umari, local que tem a produção de Fernando Butija, bem como 
do ex-secretário Nonato Garcia e Ver. Aisamaque, onde todos precisam dessa 
infraestrutura e os royalties vem pra essa finalidade. Reforçou a sugestão para 
que os 700 mil sejam destinados à essas ações. Disse que a passagem molhada 
de Zé Cícero também precisa ser transformada em passagem seca e que isso 
irá evitar problemas, onde são coisas previstas nas emendas e de interesse do 
povo. Disse que hoje vê presente na sessão, não os segmentos sociais de 
Upanema, mas aquelas pessoas quase na sua totalidade, prestadoras de 
serviço do prefeito, bem como cargos comissionados, pois a população não 
acredita mais nesse governo. Destacou que houve convocação expressa do 
prefeito e que ai daquele que não comparecesse na sessão, onde a sociedade 
não está sendo representada com os presentes nesta Casa, pois estão aqui os 
que estão os bajuladores do prefeito e as pessoas que estão “mamando nas 
tetas” da prefeitura. Solicitou que a Câmara faça debates acerca dos desmandos 
do prefeito. Destacou que existem duas obras que funcionam, sendo o campo 
de gente rico e a construção do posto de gasolina, mas as obras para a 
população de Upanema só saem sob negociação. Disse que falta debate dos 
programas do município, pois em sete anos de mandato, mesmo sendo a área 
profissional do prefeito, na agricultura não foi feito absolutamente nada, 
estranhando que um agrônomo não tenha assumido a referida secretaria. Disse 
que os antigos secretários Nonato Garcia e o presidente do sindicato dos 
agricultores são inúteis que só servem de assinar papel. Reafirmou que a 
sociedade está representada pelos vereadores, mas os presentes no plenário 
são bajuladores do prefeito. Também inscrito o Excelentíssimo Sr. LUIZ JAIRO 
BEZERRA DE MENDONÇA, para participar da presente sessão e tratar sobre o 
seguinte assunto: Lei Orçamentária Anual de 2020. Com exceção à regra, a 
presidência pediu que a população mantenha a ordem na Casa ou irá encerrar 
a sessão. Assumindo a palavra, o Prefeito Luiz Jairo cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão, em nome dos vereadores. Disse que quer fazer 
alguns esclarecimentos acerca da proposta de orçamento que está tramitando 
nesta Casa, sendo um dos documentos mais importantes que esta Casa aprecia 
anualmente, por isso precisa ser discutida e votada sem qualquer reflexo de 
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politicagem e dentro da legalidade. Disse que foi feito um orçamento com 
participação da sociedade, onde foram convidadas pessoas e realizadas 
audiências públicas e reuniões, e que houve a oportunidade da proposta ser 
discutida na Câmara. Destacou que existem as prerrogativas do executivo e as 
limitações do legislativo para esse tipo de projeto de lei. Acerca das propostas 
de emendas, destacou a ilegalidade do procedimento por parte dos senhores 
vereadores que as tenham colocado. Destacou a existência de dispositivos 
legais no município que condicionam a participação dos vereadores nas leis 
orçamentárias e que a equipe jurídica do município elencou as condições da lei 
orgânica que não estão sendo atendidas na forma em que as emendas estão 
propostas. Destacou que o orçamento de Upanema não é impositivo, pois não 
existe lei para isso, diferente de outros lugares que disponibilizam recursos onde 
os vereadores fazem emendas impositivas e que esse valor corresponde à 2% 
do valor geral para os vereadores fazerem suas emendas, mas que isso não é o 
caso de Upanema, pois o município ainda não tem essa previsão legal. Disse 
que é preciso ver as coisas anteriormente, pois não é o momento de estar 
dizendo a A, B ou C que vai mandar determinado para valor para referida 
comunidade, pois isso é enganação, tendo em vista que não existe previsão legal 
para tal, sendo as emendas inconstitucionais e quando houver essa previsão 
legal, será de um valor limitado. Disse que não pode um vereador estar se 
articulando com outros da oposição, passando uma expectativa para 
determinadas comunidades, pois é uma falta de respeito ou ignorância jurídica, 
por querer fazer uma coisa que a lei não permite. O Ver. Lamark Carvalho 
solicitou a parte. O Prefeito Luiz Jairo disse que não concede, pois o vereador 
não entende, critica o que não sabe e fica enganando o povo com coisas que 
não tem conhecimento. Disse ainda que não irá perder tempo com pessoas que 
querem fazer uma mentira virar verdade, fazendo politicagem. Reafirmou que 
não existe dispositivo legal para esse orçamento impositivo e que fica indignado 
com isso. Disse que seria muito bom se cada vereador pudesse destinar obras 
para suas comunidades, mas não é assim. Destacou que todo mundo queria 
destinar recurso para realizar ações em suas comunidades, mas existem 
prerrogativas para tal. Disse que a população sabe quem anda com a verdade e 
com a mentira, salientando que não diz o que é mentira, reafirmando que a 
propositura das emendas é ilegal, e que irá dificultar a propositura orçamentária 
do município. Destacou que existem vereadores eleitos pelo povo que votaram 
contra a criação de conjuntos habitacionais, contra o Programa Criança Feliz, 
dentre outras ações mandadas para a Câmara em benefício da população, mas 
tem vereador que vota contra apenas para ser contra o prefeito e fazer 
politicagem. Disse que as pessoas precisam ter conhecimento e saber escolher 
seus representantes. Disse estar à disposição dos vereadores para qualquer 
esclarecimento e encerrou sua fala. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 
GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que gostaria 
de falar diretamente ao prefeito, mas o mesmo já saiu, tendo chegado estressado 
e não sabe o que houve para tal. Disse que os funcionários da prefeitura 
presentes deveriam estar nos seus locais de trabalho, mas que se não viessem, 
seriam punidos pelo prefeito. Disse que até hoje não se vê uma estrada feita pelo 
prefeito, onde apenas é passada a máquina e não se coloca material, pois 
conhece a realidade. Disse que está aqui para cobrar e não tem medo de fazer 
isso na Tribuna, pois o povo precisa ficar ciente do que está acontecendo, não 
adiantando que o prefeito chegue estressado e queira intimidar. Disse que tem 
muita dó das pessoas que precisam da saúde. Falou sobre o aparelho de Raio 
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X que está parado há cerca de quatro anos, onde irá se danificar antes de ser 
usado. Disse achar errado, mas deverá ser aprovado 30% dentro dos 55 milhões 
no orçamento para remanejamento, sendo um cheque em branco, e que seria 
adequado aprovar apenas 10%. Disse que está aqui para fazer as cobranças e 
realizar o debate. Sobre as emendas, acredita que a situação não irá aprovar, 
diante do discurso do prefeito. Destacou que as emendas foram feitas com 
assessoria jurídica e não à toa. Aparteando, o Ver. Lamark Carvalho disse que 
o prefeito falou e correu, indagando se o mesmo sabia que estava errado quando 
ele sancionou a emenda de 2017 destinando 40 mil reais para a criação das 
olimpíadas municipais, tendo sido aprovada e publicada, indagando se o prefeito 
errou quando sancionou essa emenda. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse 
saber que muitas pessoas da situação tem raiva dele e que sua função é cobrar. 
Destacou que o prefeito está concluindo o seu mandato. Agradeceu a presença 
do pré candidato Renan. Alertou às pessoas que se o candidato do sistema não 
ganhar, algumas ficarão sem falar com outras por causa de política e que não 
existe isso. Disse que se for preciso, fala com o prefeito e que não tem isso, pois 
hoje ele é apenas um administrador, mas que irá sair. Destacou a importância 
do diálogo e debate. Falou sobre os carros sucateados da saúde que 
transportam pacientes sem pneu de suporte, pois isso não deveria acontecer e 
é preciso cobrar, mas é natural da política que algumas pessoas não queiram 
isso. Encerrou sua fala desejando um Feliz Natal. A seguir, assumiu a palavra o 
VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que acompanham a 
presente sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar encerrando 
mais um ano de derrotas e vitórias. Lamentou a fala do vereador Valério ao 
questionar a presença dos funcionários, onde é importante que os mesmos 
possam acompanhar a proposição desse orçamento. Destacou algumas vitórias 
e batalhas pleiteadas junto ao executivo. Sobre a Rua José Fernandes da Rocha, 
destacou que até janeiro essa obra será concluída. Falou sobre a manutenção 
da Barragem que já está em andamento, sendo uma luta de todos os vereadores. 
Quanto ao aparelho de Raio X, disse que a Unidade Mista não tem o espaço 
adequado para execução do mesmo, o qual será montado quando o novo 
hospital for construído. Destacou que foi o vereador campeão de requerimentos 
apresentados, onde dos 27, 18 já foram executados, citando a manutenção de 
estradas, construção de muro na Escola Maria Gorete, sinalização de trânsito, 
solicitação de vistoria da barragem ao IGARN, aquisição de material para os 
atletas, revisão salarial dos servidores sem plano de cargo, sendo este uma 
conquista de todos os vereadores. Ressaltou o requerimento que prevê a 
execução do hino nacional pela FM Liberdade, em conjunto com todas as 
escolas, mostrando o espírito patriota. Destacou ainda sua solicitação para que 
o Cartório Eleitoral venha realizar trabalho de emissão e atualização de títulos 
eleitorais no município. Disse que comentou acerca do saneamento, onde alguns 
estão obstruídos, mas que o executivo já adquiriu os canos. Destacou que usa 
seu prestígio com o prefeito para angariar recursos e benefícios para o povo. 
Falou sobre a inclusão de Upanema na rota do turismo e que isso poderá dar 
ganhos ao município. Disse que irá solicitar a subida do muro da estação do 
saneamento. Destacou que 76% dos seus requerimentos foram atendidos, 
desmistificando que apenas 1% dos requerimentos é atendido. Desejou a todos 
um feliz Natal e próspero ano novo, convidando toda a população para 
acompanhar os trabalhos através das redes sociais e das sessões. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os 
que acompanham a presente sessão. Disse que com a chegada da última 
sessão do ano, pode constatar que foi um ano produtivo, de atividades intensas, 
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projetos pautados e debates calorosos. Destacou que apresentou 22 
requerimentos priorizando a população, como melhoria nos espaços públicos, 
instalação de lombadas, dentre outras ações, bem como 03 projetos de leis 
ordinárias, 03 projetos de decretos legislativos e 18 ofícios destinados à 
entidades estaduais e federais, destacando o ofício ao senador Jean-Paul, onde 
solicitou do mesmo que inclua o município na destinação de ônibus escolares. 
Informou que o referido senador deverá vir em Upanema já em Janeiro. Disse 
que atendeu mais 400 pessoas em seu gabinete e se ausentou das sessões 
apenas de forma justificada, sempre publicando nas redes sociais suas ações. 
Destacou a harmonia dessa legislatura, respeitando a amizade e democracia, 
mesmo diante do cenário federal. Disse que todos tem a convicção que ao fim 
do debate, todos terminam com a mesma harmonia e que alguns dos problemas 
ocorridos hoje não costumam acontecer. Desejou a todos boas festas e um feliz 
2020. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou 
todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por ter dado 
saúde para chegar até a última sessão do ano. Destacou os muitos projetos 
aprovados em benefício da população e que sempre tem em sua conduta 
aprovar o que for em benefício da população de Upanema. Disse ao Ver. Gineton 
que o mesmo foi infeliz ao dizer que nenhuma estrada foi feita, destacando que 
o Ver. Edson Bezerra sempre cita a estrada de Santa Maria que foi recuperada 
e está muito boa, bem como a estrada de Bom Lugar que também foi feita desde 
a entrada de Assu. Reconhece que com o passar dos anos e o fluxo os 
problemas ressurgem. Sobre o orçamento, disse que respeita os colegas e suas 
proposições das emendas, ressaltando que em Upanema ainda não tem 
emenda impositiva e que gostaria que tivesse para também propor emendas às 
comunidades. Disse que foi realizada reunião com os vaqueiros do município, 
onde ficaram encaminhadas algumas medidas de apoio mais amplo à categoria. 
Disse que conversou com a secretária de educação, informando que o município 
está prestes à receber seis ônibus, acreditando que até o meio do ano talvez o 
município seja contemplado, sendo três para a zona rural e três para a zona 
urbana, o que irá ajudar mais os estudantes. Aparteando, o Ver. Aisamaque 
Dalyton destacou que dentro dessa perspectiva, não está incluso o do Senador 
Jean-Paul, o que irá totalizar sete ônibus. Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse 
que viu emenda do Ver. Lamark solicitando tela na quadra de Pereiros, 
informando que já existe perspectiva para essa ação, assim como já ocorreu em 
outras comunidades. Disse que o orçamento só pode ser executado se tiver 
dinheiro, destacando que conhece a conduta do prefeito, onde as pessoas 
podem ter certeza que ele faz e atende a demanda do orçamento, caso haja o 
recurso para executar as obras. Reforçou que respeita as decisões dos colegas, 
mantendo o respeito e amizade. Disse que ouviu o discurso do prefeito, 
constatou a intenção do mesmo em ajudar, onde várias ações das emendas já 
estão contempladas e que entende que o orçamento não pode ser atropelado, 
questionando como seria se cada vereador mexesse no mesmo. Aparteando, o 
Ver. Higor Talisson destacou que o colega foi muito feliz em suas colocações, 
pois se pensando na manutenção do orçamento que foi realizada uma audiência 
pública com a finalidade de que os vereadores pudessem fazer suas sugestões 
e proposições, mas os vereadores presentes na referida oportunidade, Lamark, 
Aisamaque e Edson, além dele, não fizeram nenhuma. Disse que chegar agora 
com essas emendas caracteriza como ação de politicagem. Retomando, o Ver. 
Ibamar Costa justificou sua ausência na referida reunião, parabenizando o 
colega Higor pela realização da mesma, pois foi muito importante. Disse que 
sempre votou favorável às questões que entende serem importantes. Disse que 
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as emendas estão englobadas no orçamento, como a questão dos vaqueiros, da 
agricultura e que, no seu ponto de vista, não há necessidade das mesmas, pois 
o município executa suas ações, adiantando que não será favorável às emendas, 
reafirmando que as mesmas estão contempladas no orçamento. A Presidência 
informou que o Ver. Higor Talisson disse que as emendas foram propostas por 
politicagem, mas o próprio vereador propôs emendas em 2017 e as mesmas 
foram aprovadas, indagando se em 2017 as emendas não eram 
inconstitucionais, assim como alegou o prefeito. O Ver. Higor Talisson destacou 
que suas emendas não tiveram caráter individual e que apenas pegou ações que 
já aconteciam e incluiu no orçamento. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nessa Casa, 
bem como por estar finalizando mais um ano. Disse que todas as pessoas são 
bem vindas e que sempre que puderem podem vir acompanhar as sessões e 
acompanhar o que vem sendo debatido nesta Casa. Disse que tinha outras 
questões para tratar, mas entende que deve se ater nas discussões ao 
orçamento. Destacou a reunião sobre o orçamento citada pelo Ver. Higor 
Talisson, sendo uma ação importante, mas salientou que a reunião foi realizada 
dia 28 de agosto, ficando os vereadores com dois dias para analisar o projeto, 
salientando a grande extensão do mesmo e o pouco tempo. Disse que após a 
apresentação nesta Casa e em conversa com a população, foram constatadas 
algumas necessidades. Disse que o orçamento chegou nessa Casa com a 
previsão de 54 milhões e com o acréscimo, ficará quase em 55 milhões. 
Destacou que as emendas não são impositivas, mas querem passar isso para 
as pessoas e que esta Casa pode fazer essas emendas ao orçamento. 
Reafirmou que não está falando em emenda impositiva. Destacou que acha 
muita pobreza de uma Câmara receber um orçamento de 55 milhões e não poder 
mudar uma vírgula, pois isso não é politicagem, mas representar o povo, ouvir 
das pessoas o que as mesmas precisam, como a questão do sítio Caraúba que 
precisa de uma Unidade de Saúde, tendo em vista que o atendimento médico é 
feito na casa das pessoas. Destacou que houve o cuidado para não bagunçar o 
orçamento, onde as emendas estão propostas dentro da própria unidade e que 
as pessoas precisam saber disso. Disse que onde há a previsão para a Unidade 
de Saúde, por isso está criando a emenda especificando a comunidade de 
Caraúba. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que não pode haver essa 
especificação e destinação do nome da comunidade, mas que o recurso está lá 
e poderá ser usado em todo o município. Aparteando, o Ver. Franklin Moura 
justificou que não pôde participar da reunião do colega Higor, indagando se 
houve espaço para os colegas presentes discutirem e fazerem propostas dentro 
do orçamento. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que o orçamento foi 
apresentado na referida reunião da forma que foi impresso e que no momento 
não foi possível fazer a análise. Disse que no orçamento não consta a aquisição 
de um gerador para o hospital e que isso deve ser citado. Falou sobre a 
passagem molhada do Sítio Atoleiro, que já causou muitos acidentes, onde seu 
reparo não custaria 5 mil reais, e que é preciso especificar e discutir isso. 
Destacou que não tem dificuldade em reconhecer as ações, pois o que importa 
é ver a necessidade e ouvir a população. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
LAMARK CARVALHO que cumprimentou todos os que acompanham a presente 
sessão. Lamentou a falta de respeito do popular presente com o ex-prefeito 
Valério Augusto, agradecendo a Valério por sua presença e palavras nessa 
sessão. Lamentou que o prefeito tenha falado e depois saído, sendo isso 
vergonhoso. Parabenizou o jurídico do executivo que está presente, pois o 
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prefeito disse que as emendas são inconstitucionais, indagando se as emendas 
que foram sancionadas em 2017 também eram inconstitucionais, como a 
emenda que destinou recurso de 40 mil para a realização das Olimpíadas 
Municipais, onde a mesma foi sancionada, afirmando que queria ter questionado 
isso ao prefeito, mas o mesmo não lhe deu a palavra. Disse que irá estudar os 
próximos orçamentos, informando que o valor do próximo ano é de quase 55 
milhões e que apenas cerca de 300 mil está indo para os universitários, onde 
acredita que a categoria merecia mais. Disse que a tubulação da Rua José 
Fernandes da Rocha chegou, mas que chegou após inquérito do Ministério 
Público e que o prefeito está fazendo por esse motivo, pois nos últimos sete anos 
não fez. Reforçou que sua emenda foi aprovada em 2017, lamentando que os 
colegas que votaram favoráveis na época tenham se esquecido. Destacou que 
não tem pressa para concluir a votação e que se tiver dúvidas irá pedir visto, pois 
não tem pressa para entrar em recesso, onde sempre trabalhou em empresa 
privada e só tinha cerca de 20 dias de férias, não entendendo porquê vereador 
tem 45 dias. Disse que na reunião com os vaqueiros, poderiam ter levado Renan 
para ver a passagem de Umari, dentre outras ações em outras comunidades. 
Que o Ver. Aisamaque poderia ter levantado a questão da quadra de Esperança.  
Disse que o Ver. Higor votou contra a emenda do ano passado para a vaquejada 
e, na época, prometeu que seria dado o incentivo, mas não foi. Reforçou que a 
emenda das olimpíadas foi aprovada, lamentando que não tenha sido 
executada, esperando que seja colocada em prática. Aparteando, o Ver. 
Aisamaque Dalyton disse que quanto à quadra e demais demandas de 
Esperança, isso está sendo pautado e que o seu mandato estará cobrando. 
Retomando, o Ver. Lamark Carvalho desejou a todos um Feliz Natal e Feliz 2020, 
informando que está a disposição da população mesmo durante o recesso. 
Continuada esta sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos 
vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 018 
de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Poder executivo 
municipal a incluir conta orçamentária de receita, no valor de R$ 760.457,33 
(setecentos e sessenta mil, quatrocentos e cinquenta e sete reais e trinta e três 
centavos), no orçamento municipal vigente, por excesso de arrecadação. 
PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 
PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: 
FAVORÁVEL. APROVADOS POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o 
Ver. Ibamar Costa disse que é um recurso extra que deve entrar no orçamento 
antes do final do ano, destacando que o município irá ganhar com isso. O Ver. 
Lamark Carvalho indagou o destino do recurso. O Ver. Ibamar Costa disse que 
o projeto especifica e que se o colega não analisou de sexta pra cá, foi porque 
não teve interesse. O Ver. Higor Talisson disse que o recurso só poderá ser 
usado em dívidas previdenciárias e investimentos. O Ver. Edson Bezerra disse 
que o recurso não está incluso, pois é um recurso novo. Disse que o município 
já abriu a conta específica para o recurso e é importante que as pessoas tenham 
esse esclarecimento. Projeto de Lei n.º 018: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Emenda n.º 01 de autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton 
Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria do 
município de Upanema, que estima a receita e fixa a despesa do município no 
Exercício Financeiro de 2020, representado naquele ato pelo Excelentíssimo 
Senhor Prefeito. Abertas as discussões, o Ver. Lamark Carvalho solicitou os 
votos dos colegas, pedindo que votem favoráveis. O Ver. Gineton Costa disse 
não saber o porquê o prefeito veio aqui hoje estressado dar um ultimato nos 
vereadores da situação e que entendeu que o mesmo chamou os vereadores de 
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burros. Indagou como a emenda é inconstitucional se em 2017 teve emenda 
aprovada. Disse que o prefeito passa a imagem para as pessoas que os 
vereadores são burros, destacando que as emendas foram discutidas com a 
assessoria jurídica e que não foram feitas a toa. Sobre os ônibus citados pelos 
colegas, destacou que é apenas uma previsão, indagando se os mesmos não 
vierem e que o povo não é mais besta. Disse que alguns vereadores já foram 
favoráveis, mas hoje são contra. O Ver. Edson Bezerra, sobre a passagem 
molhada de Atoleiros, destacou que a emenda destina apenas 5 mil, dos mais 
de 2 milhões previstos, para a referida obra. Disse que não se falava em 
olimpíada, agora se fala. Destacou que antes não se falava em vaquejada, mas 
a partir das emendas, isso vem sendo discutido, acreditando que os colegas 
votarão favoráveis, pois é um bem para a população. O Ver. Lamark Carvalho 
disse que dos 2 milhões previstos na Unidade, a emenda destina apenas 5 mil, 
o que poderia salvar uma vida. O Ver. Higor Talisson disse que os vereadores 
afirmam estudar o orçamento, indagando qual a finalidade de se especificar, 
onde acredita que os colegas já tinham tudo de cabeça para chegar nesse 
momento e fazer propaganda. Destacou que a questão da falta de tempo não 
cola e que as emendas propostas no ano passado não foram feitas novamente. 
Disse que os vereadores fazem os requerimentos e ainda querem propor 
emendas. O Ver. Lamark Carvalho disse que nos anos anteriores tinha o recurso 
para as estradas, indagando o porquê do lodo nunca ter sido retirado nem o 
serviço ter sido feito. O Ver. Higor indagou se isso é garantia do serviço ser feito. 
O Ver. Lamark Carvalho disse que se a emenda for aprovada, estará no 
orçamento e poderá cobrar. O Ver. Aisamaque Dalyton disse que a discussão 
está indo para o lado dos ataques. Destacou que as ações estão contidas dentro 
do orçamento e que o secretário pode confirmar. Salientou que é importante 
haver o diálogo dentro da democracia, pois está se discutindo o orçamento do 
ano que vem. O Ver. Ibamar Costa disse que é preciso ter responsabilidade e 
que não existe estar querendo tirar recursos das secretarias, pois isso é 
prerrogativa do gestor, dependendo das necessidades e urgências das 
comunidades. Afirmou que é preciso ouvir as comunidades, assim como o 
prefeito está fazendo e atendendo na medida do possível, reafirmando que isso 
cabe ao prefeito, não aos vereadores. Disse que também gostaria de destinar 
recursos para sua comunidade, mas isso não é prerrogativa do vereador, mas 
do prefeito. Destacou que o prefeito está se reunindo com diversas comunidades 
e que são as comunidades que sabem qual a sua demanda. Disse que pelo visto 
os colegas não fizeram isso, mas acredita que deve se trabalhar com união e 
debate, ouvindo as comunidades. O Ver. Gineton Costa destacou que está mais 
um se estressando. Destacou que todas as emendas foram propostas através 
de cobranças das comunidades. Relatou que já foi vítima da passagem molhada 
de Atoleiros. Disse que as cobranças não são da cabeça dos vereadores. O Ver. 
Aisamaque Dalyton sugeriu que a partir da primeira sessão do ano que vem, se 
comece a discutir a questão das emendas impositivas, pois todo vereador quer 
fazer as demandas das suas comunidades, evitando essa discussão no final do 
ano. O Ver. Carlos Medeiros disse que o orçamento foi bem elaborado por uma 
equipe competente. Destacou que não propôs emenda, mas que está sempre 
cobrando do prefeito as ações. O Ver. Lamark Carvalho disse ao Ver. Ibamar 
Costa que na referida emenda consta 20 mil em benefício de Pereiros, 
Esperança, dentre outras comunidades, alertando acerca da repercussão. O 
Ver. Ibamar Costa disse que não tem medo e que encara o povo com clareza, 
pois o colega já participou de outras gestões que fizeram um salão na 
comunidade e que no atual governo foram feitas as melhorias, alertando que o 
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colega poderia ter tido interesse nas gestões anteriores. O Ver. Aisamaque 
Dalyton destacou que as demandas de Esperança estão sendo pautadas para 
serem executadas. O Ver. Edson Bezerra disse que essa discussão é com base 
no que se ouve das pessoas, pois está defendendo o interesse da população 
dessas comunidades. Disse que solicitou a iluminação pública da Vila Nova 
Descoberta no seu primeiro requerimento em 2017 e que é importante discutir 
as prioridades da comunidade. O Ver. Aisamaque Dalyton disse que esteve na 
comunidade de Vertente e que a prioridade no local é a construção da Caixa 
Elevada e que a iluminação pública é o terceiro ponto da comunidade. Disse que 
é fundamental ouvir a comunidade, sendo importante haver essa abertura. 
Emenda n.º 01: VOTARAM CONTRA: Ver. Higor Talisson; Ver. Carlos 
Medeiros; Ver. Aisamaque Dalyton; Ver. Ibamar Costa; Ver. Franklin Moura. 
REPROVADA. O Ver. Franklin Moura disse que existem populares presentes 
que estão filmando e que isso cabe a impressa. O Presidente informou que a 
sessão está sendo filmada e que todos tem acesso, onde, conforme o regimento 
da Casa, é preciso fazer uma inscrição pra transmissão. O Ver. Lamark Carvalho 
indagou qual o problema em filmar, já que existe a transmissão online. A 
presidência reafirmou que a sessão é transmitida ao vivo e fica arquivada. 
Emenda n.º 02 de autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. 
Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria do município de 
Upanema, que estima a receita e fixa a despesa do município no Exercício 
Financeiro de 2020, representado naquele ato pelo Excelentíssimo Senhor 
Prefeito. Abertas as discussões, o Ver. Aisamaque Dalyton destacou que 
conversou com o secretário de agricultura e que o mesmo informou que as 
demandas já foram solicitadas e que o carro pipa poderia ser a solicitação. 
Informou que um novo trator será adquirido com todos os equipamentos, 
destacando a importância de conversar com os secretários. Justificou sua 
ausência na última sessão, pois esteve em reunião com a EMPARN junto do 
colega Ibamar. O Ver. Edson Bezerra disse não acreditar que os colegas votem 
contra a aquisição de uma grade de arrasto, diante das cobranças existentes 
durante todo o ano. O Ver. Ibamar Costa disse que isso já está incluso na 
secretaria de agricultura. O Ver. Aisamaque Dalyton disse o que o secretário lhe 
passou, onde existem vários equipamentos, inclusive para ensiladeira. O Ver. 
Gineton Costa disse que está incluso, mas não se compra. O Ver. Lamark 
Carvalho indagou qual o problema de apresentar a emenda. O Ver. Franklin 
Moura indagou se estar no orçamento é garantida a compra. O Ver. Aisamaque 
solicitou que seja feita a leitura do item no projeto. O Ver. Gineton Costa disse 
que mesmo aprovada, o gestor executa se quiser. O Ver. Ibamar Costa destacou 
que o trator novo já está sendo licitado. O Ver. Aisamaque Dalyton destacou que 
o trator será todo equipado, suprindo a referida demanda. O Ver. Higor Talisson 
disse que o problema é que os colegas querem pegar carona. Disse que existe 
a manutenção e aquisição de equipamentos agrícolas previstas, indagando qual 
a finalidade de destinar os equipamentos e que isso é demanda do executivo de 
acordo com a secretaria, onde não tem lógica. Emenda n.º 02: VOTARAM 
CONTRA: Ver. Higor Talisson; Ver. Carlos Medeiros; Ver. Aisamaque Dalyton; 
Ver. Ibamar Costa; Ver. Franklin Moura. REPROVADA. Emenda n.º 03 de 
autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao 
Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a 
receita e fixa a despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, 
representado naquele ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Abertas as 
discussões, o Ver. Gineton Costa destacou que existem ônibus sucateados, sem 
janelas ou pneus. O Ver. Ibamar Costa disse que o prefeito tem dado toda a 
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estrutura solicitada à prática do esporte da vaquejada. Sobre os ônibus, destacou 
que seis novos ônibus estão pra chegar, onde dois poderão chegar antes do fim 
de dezembro e que não tem sentido destinar recurso para ônibus se os veículos 
já estão pra chegar. Destacou que o recurso deve ser usado para recuperar os 
ônibus, informando que esse serviço foi feito durante o ano, salientando não 
saber informar quais ônibus receberam o serviço. O Ver. Aisamaque Dalyton 
disse ao colega Reobe, presente na sessão, disse que o Senador Jean-Paul irá 
destinar emendas para ônibus em todo o estado e que irá fazer essa cobrança 
para que Upanema seja beneficiada. Sugeriu que os vereadores sejam 
convidados para as reuniões da categoria, pois já foi universitário e sabe das 
dificuldades. O Ver. Ibamar Costa disse ao amigo Reobe que quando o prefeito 
Luiz Jairo assumiu, existiam uns alunos que iam para o IFRN e que alguns 
estudantes tinham que pagar, e que a partir da administração de Luiz Jairo foi 
destinado um ônibus para todos os alunos do IFRN, ressaltando que quem faz 
isso quer ajudar. O Ver. Gineton Costa disse que pagou muito tempo a 
passagem do seu filho. O Ver. Lamark Carvalho pediu que os universitários 
sejam vistos com melhores olhos, pois no orçamento de quase 55 milhões, cerca 
de apenas 300 mil estão destinados para a categoria. O Ver. Higor Talisson disse 
que o colega Lamark diz isso, mas retira 100 mil para a aquisição do ônibus. 
Indagou como a prefeitura iria utilizar esse apoio de 20 mil para a vaquejada. O 
Ver. Aisamaque Dalyton disse que a preocupação com os universitários é 
constante e que recentemente procurou a UFERSA para ser firmada parceria e 
realizar trabalho de pesquisa no município. O Ver. Lamark Carvalho disse ao 
colega Higor que o prefeito que tem um exército de funcionários. O Ver. Edson 
Bezerra disse ficar feliz com as colocações trazidas por Reobe, quando usou a 
tribuna em outra sessão, onde existem mais de 300 estudantes no município. 
Disse que quando estudou o orçamento, não tinha conhecimento acerca dos 
novos ônibus. Destacou que a emenda está apenas especificando o valor, sem 
haver remanejamento. Emenda n.º 03: VOTARAM CONTRA: Ver. Higor 
Talisson; Ver. Carlos Medeiros; Ver. Aisamaque Dalyton; Ver. Ibamar Costa; Ver. 
Franklin Moura. REPROVADA. Emenda n.º 04 de autoria do Ver. Edson 
Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 
016/2019 de Autoria do município de Upanema, que estima a receita e fixa a 
despesa do município no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele 
ato pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito. Abertas as discussões, o Ver. Gineton 
Costa disse que há muito tempo se discute a questão do gerador e que isso é 
uma necessidade. Emenda n.º 04: VOTARAM CONTRA: Ver. Higor Talisson; 
Ver. Carlos Medeiros; Ver. Aisamaque Dalyton; Ver. Ibamar Costa; Ver. Franklin 
Moura. REPROVADA. Emenda n.º 05 de autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. 
Gineton Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria 
do município de Upanema, que estima a receita e fixa a despesa do município 
no Exercício Financeiro de 2020, representado naquele ato pelo Excelentíssimo 
Senhor Prefeito. Abertas as discussões, o Ver. Ibamar Costa disse que 
conversou com um morador e a prioridade é a recuperação de um poço, mas 
não calçamento, provando que os colegas não foram felizes em elaborar as 
emendas sem falar com a população. O Ver. Aisamaque Dalyton disse que a 
prioridade de Vertente é a caixa elevada. Sobre Bom Lugar, disse que a 
população tem algumas necessidades como um mata burro, recuperação da 
quadra de esporte e recuperação do poço e da agrovila. Sobre Palheiros, disse 
que esteve na comunidade e a grande demanda da comunidade é resolver o 
problema de abastecimento de água e que se soma à essa demanda. O Ver. 
Lamark Carvalho disse que também se soma as reivindicações juntamente com 
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as contidas nas emendas. O Ver. Ibamar Costa disse que quando se fala do bem 
comum, todos devem estar juntos, lamentando quando não pode participar das 
reuniões, pois o interesse do prefeito é que os vereadores participem. O Ver. 
Edson Bezerra destacou que o problema de abastecimento de água em 
Palheiros já foi muito discutido, diante de todas as vezes que foram à Natal e 
Mossoró tratar acerca do assunto na Caern. Disse que não acredita na 
competência da Caern em resolver o problema, pois não deixará de abastecer 
Mossoró para abastecer Palheiros. Disse que o que irá resolver o problema é a 
perfuração de um poço e que isso não é novidade pra ninguém, destacando que 
várias outras comunidades tem seus poços, menos Palheiros. O Ver. Aisamaque 
Dalyton disse que o grande desejo da comunidade é ter seu abastecimento 
próprio, mas o problema é a localização da mesma, pois apenas um poço 
profundo iria resolver e que esse é o grande desafio, estando vigilante acerca 
dessa questão. O Ver. Franklin Moura disse que a verdadeira necessidade é o 
abastecimento de água e que o poço é um projeto à longo prazo, mas que de 
imediato a Caern foi procurada e que não se recorda de ter feito isso na atual 
legislatura, acreditando que ainda em janeiro esse problema será amenizado.  
Emenda n.º 05: VOTARAM CONTRA: Ver. Higor Talisson; Ver. Carlos 
Medeiros; Ver. Aisamaque Dalyton; Ver. Ibamar Costa; Ver. Franklin Moura. 
REPROVADA. Emenda n.º 06 de autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton 
Costa; Ver. Lamark Carvalho ao Projeto de Lei n.º 016/2019 de Autoria do 
município de Upanema, que estima a receita e fixa a despesa do município no 
Exercício Financeiro de 2020, representado naquele ato pelo Excelentíssimo 
Senhor Prefeito. Abertas as discussões, O Ver. Higor Talisson disse que essa 
emenda comprova que o orçamento é o mais completo possível, pois já existe 
previsão para abastecimento das comunidades rurais, indagando qual a fonte 
que os colegas usaram para modificar essa unidade. Sobre a manutenção de 
poços, disse que já existem mais de 30 poços no município, salientando que na 
administração passada nenhum poço foi perfurado, mas isso a oposição não 
fala. Disse que toda a execução de obra precisa de indicação de recurso. Disse 
que irá mostrar ao povo quem está realmente trabalhando. O Ver. Gineton Costa 
disse que os poços perfurados foram pagos pelos próprios produtores. O Ver. 
Lamark Carvalho disse que o colega Higor não sabe do que está falando. O Ver. 
Higor Talisson disse que é preciso se dizer que a gestão contratou outro trator. 
Indagou com base em que os colegas aumentam os valores nas rubricas, 
fazendo isso para aparecer. Emenda n.º 06: VOTARAM CONTRA: Ver. Higor 
Talisson; Ver. Carlos Medeiros; Ver. Aisamaque Dalyton; Ver. Ibamar Costa; Ver. 
Franklin Moura. REPROVADA. Projeto de Lei n.º 016 de Autoria da Prefeitura 
Municipal de Upanema: Estima a receita e fixa a despesa do município para o 
exercício financeiro de 2020 e dá outras providências. A Presidência fez leitura 
do pedido de nova redação no Orçamento, colocando para apreciação e votação. 
O Ver. Lamark Carvalho disse que isso comprova que quem faz o orçamento 
também erra e que por isso os vereadores podem sugerir emendas e dar 
opiniões. ALTERAÇÃO DO ORÇAMENTO: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 
PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: 
FAVORÁVEL. APROVADOS POR UNANIMIDADE. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Abertas as discussões ao projeto, o Ver. Aisamaque Dalyton 
destacou a importância de se discutir esse orçamento, pois o futuro do município 
depende disso. Disse que as emendas já estavam contidas no orçamento e que 
é papel fundamental discutir a questão das emendas impositivas. O Ver. Gineton 
Costa disse que já esperava que as emendas fossem derrubadas, pois quando 
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o prefeito desse um grito, todos iriam abaixar as cabeças. Agradeceu a presença 
de todos, dizendo que bom seria se todo o público tivesse permanecido. Desejou 
a todos um feliz Natal e próspero ano novo, desejando que no próximo ano se 
consigam mais coisas. O Ver. Aisamaque Dalyton destacou que o colega Lamark 
disse que as emendas existem para justificar erros, salientando que não para 
fazer modificações. O Ver. Lamark Carvalho lamentou a reprovação das 
emendas, onde as emendas totalizavam cerca de 1 milhão e 200 mil, em um 
orçamento de 55 milhões. Desejou que todos tenham um feliz Natal e que 2020 
seja melhor para cada. Projeto de Lei n.º 016: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes retomou os 
trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 
assumindo a palavra o VR. IBAMAR COSTA – PL dizendo aos colegas que a 
luta continua, trabalhando da mesma forma em prol da população. Desejou a 
todos um feliz Natal e próspero Ano Novo. Disse que todos são amigos e mantém 
o respeito e harmonia nesta Casa. A seguir, assumiu o VER. FRANKLIN MOURA 
– PRP agradecendo a Deus pelo trabalho em 2019, onde considera um ano 
proveitoso diante de todo o trabalho e as discussões realizadas. Disse que seu 
mandato está a disposição do povo de Upanema. Desejou um Feliz Natal e 
próspero ano novo para todos. A seguir, assumiu o VER. EDSON BEZERRA – 
PP agradecendo o companheirismo dos colegas durante o ano, afirmando que 
os debates ficam dentro das discussões, onde todos os vereadores são bons 
amigos e frequentam as casas uns dos outros e o respeito existe. Agradeceu a 
todos que o acompanharam durante todo o ano criticando, cobrando e sugerindo. 
Disse que o trabalho continua e que continuará fazendo as cobranças, estando 
à disposição. Desejou um Feliz Natal e próspero ano novo para todos. A seguir, 
assumiu o VER. AISAMAQUE DALYTON – PT convidando toda a população 
para posse da nova diretoria do partido que acontecerá amanhã. Disse que o 
orçamento foi aprovado e cabe agora cobrar as ações sempre pensando no bem 
estar da população. Disse que os debates calorosos fiquem nesta Casa, pois se 
vive em democracia e que em nenhum momento houve falta de respeito com os 
colegas. Desejou um Feliz Natal e próspero ano novo produtivo e de realizações 
para todos. A seguir, assumiu o VER. CARLOS MEDEIROS – PODEMOS 
destacando que os vereadores são unidos em prol da população e que em 2020 
o trabalho irá continuar para o bem da cidade. Desejou um Feliz Natal e próspero 
ano novo de paz para todos. A seguir, assumiu o VER. HIGOR TALISSON – 
PODEMOS desculpando-se aos colegas por qualquer discurso. Destacou que o 
Ministério Público não obrigou o serviço na Rua José Fernandes, pois o órgão 
apenas recomenda, afirmando que o mérito da obra é do executivo. Desejou um 
Feliz Natal e próspero ano novo para todos. Não havido nada mais a tratar, o 
Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 
para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – IBAMAR 
COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos 
assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
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